

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



30 липня – 5 серпня 2021

УКРАЇНА ПОСИЛЮЄ ПРАВИЛА ПЕРЕТИНУ КПВВ У ЗВ'ЯЗКУ З COVID-19

5 серпня в Україні вступили в силу [посилені правила перетину державного кордону](#) і контрольних пунктів в'їзду-виїзду (КПВВ). Зокрема, вони регламентують, хто з прибуваючих з тимчасово непідконтрольних територій через КПВВ, має проходити самоізоляцію, яка припиняється в разі отримання негативного результату експрес-тесту, проведеного після перетину кордону чи КПВВ. Водночас зазначається, що самоізоляція не застосовується до тих, хто перетинає КПВВ з метою вакцинації від COVID-19 за умови пред'явлення запрошення на вакцинацію з унікальним ідентифікатором.

Голова Донецької облдержадміністрації Павло Кириленко на брифінгу [повідомив](#), що обласний план вакцинації від COVID-19 виконується тільки в двох громадах, при цьому вакцин від коронавірусу, підготовлених центрів вакцинації та мобільних бригад достатньо. При цьому [тільки п'ять людей](#) з пропискою в окремих районах Донецької області вакцинувались від коронавірусу на КПВВ Донецької області. Ще 4 615 осіб пройшли експрес-тести під час перетину лінії розмежування.

Для громадян України, які в'їхали через територію Росії та перебували на її території більше семи діб протягом двох тижнів, термін самоізоляції складає 14 днів і неможливо припинити її раніше. [Як пояснив спікер Держприкордонслужби України](#), відповідальність довести, що термін перебування в Росії складає менше 7 днів, лежить на самій особі. Це стосується і жителів окремих районів Донецької і Луганської областей, які вимушено їдуть через Росію через закриті

КПВВ на лінії розмежування. При цьому українська правозахисна організація “Право на захист” [відмічає](#), що до моменту вступу закону про відміну штрафів для жителів окремих районів Донбасу за в’їзд через Росію було оштрафовано як мінімум 33 тисячі осіб, і на даний момент штрафи не застосовуються тільки за наявності визначених постановою Кабінету Міністрів причин гуманітарного характеру, хоча цей перелік не є вичерпним.

ТИМЧАСОВА ЗАБОРОНА НА ВІДВІДУВАННЯ ЧИНОВНИКАМИ ЗОНИ ПРОВЕДЕННЯ ООС

3 серпня головнокомандувач Збройними Силами України Валерій Залужний [прийняв рішення](#) про тимчасову заборону на відвідування посадовими особами зони проведення Операції об’єднаних сил на Донбасі у зв’язку з процесом прийому-передачі посади командуючого операцією Об’єднаних сил. У зв’язку з цим запланована поїздка на Донбас спікера Верховної Ради Дмитра Разумкова [була скасована](#). Про очікування у зв’язку із призначенням на пост головнокомандуючого Збройними Силами України Валерія Залужного – [в публікації “Донбас Реалі”](#).

В УКРАЇНІ СХВАЛЕНО ПРОЄКТ ЗАКОНУ ПРО ДЕРЖАВНУ ПОЛІТИКУ ПЕРЕХІДНОГО ПЕРІОДУ

Уряд України схвалив проєкт закону [“Про основи державної політики перехідного періоду”](#).

В документі, що пропонує закріпити на рівні закону визначення Російської Федерації як держави-агресора і держави-окупанта, визначаються базові принципи деокупації та реінтеграції Донбасу. Процес мирного врегулювання поділяється на конфліктний і постконфліктний періоди для визначення алгоритму дій держави, включаючи питання роззброєння, вирішення гуманітарних проблем, відновлення правосуддя і т.д. Документом передбачене введення елементів перехідної юстиції, зокрема відповідальність за правопорушення, пов’язані з тимчасовою окупацією, і обмеження відносно обрання і призначення на посади громадян України, які були залучені до діяльності так званих “Л/ДНР”. Далі законопроєкт внесуть на розгляд Верховної Ради.

ІНТЕРВ’Ю ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО

Президент України Володимир Зеленський дав ексклюзивне інтерв’ю телеканалу “Дом”, що торкнулося багатьох аспектів конфлікту на Донбасі. Він зробив акцент на тому, що першим кроком до встановлення миру має бути припинення вогню. Володимир Зеленський відмітив, що жителям тимчасово

непідконтрольних уряду України територій небезпечно з симпатією ставитись до України, при цьому він вважає, що вони “не мають погоджуватись з тим, що там відбувається”. Коментуючи ситуацію з отриманням російських паспортів жителями окремих районів Донбасу, він підкреслив, що часто це відбувається в безвиході, при цьому дії Росії мають розцінюватись однозначно як порушення міжнародного права. Володимир Зеленський відмітив, що окуповані території на Донбасі ніколи не будуть російськими, і закликав тих жителів цих територій, які вважають себе росіянами, а регіон – російським, їхати і “шукати собі місце в Росії”. Текстова версія інтерв'ю доступна за [посиланням](#).

ДИСКУСІЯ НАВКОЛО ПРОПАГАНДИСТСЬКОГО НАРАТИВУ ПРО “ЄДНІСТЬ РОСІЯН І УКРАЇНЦІВ”

У виданні Foreign Affairs опублікована [стаття міністра закордонних справ України](#) Дмитра Кулеби, де він відповідає на тези президента Росії Володимира Путіна про “історичну єдність росіян і українців”. Він пропонує перестати використовувати поняття “пострадянський простір” для опису регіону від Центральної Європи до Центральної Азії, оскільки після розпаду СРСР країни пішли різними шляхами, мають відмінні політичні режими, соціальне становище і культуру. При цьому застосування цього терміну заохочує політиків і громадськість за межами регіону дивитись крізь єдину призму на всі країни, і цей спрощений підхід підтримує пропагандистський наратив Росії. Також голова МЗС описав своє бачення геополітичної ситуації навколо України. На думку Дмитра Кулеби, Європа і США мають розробити стратегію для всього регіону колишнього СРСР, що передбачала би особливу політику з урахуванням обставин окремих країн і блоків. У випадку з Україною та Грузією - це просування в НАТО і ЄС. Стаття згадує, що цього року міністри закордонних справ Молдови, України і Грузії заснували “Асоційоване тріо”, що декларує наміри країн приєднатися до ЄС. Поглиблюючи взаємодію з цією групою країн, Європа отримує можливість укріпити свій глобальний вплив і розширити простір демократичних цінностей, а США наближається до втілення мети підтримки трансатлантичної єдності та укріплення східного кордону демократичної Європи. [Короткий виклад статті](#) пропонують “Новости Донбасса”. Аналітичний центр “Український інститут майбутнього” опублікував [результати соціологічного дослідження “Хто ми?”](#), мета якого – описати рефлексію жителів України відносно себе. Згідно з дослідженням, в українському суспільстві сформувався потужний прошарок людей, які не просто відрізняють себе від Росії (або росіян), але і принципово інакше відносяться до феномену влади.

Журналіст Станіслав Асєєв [вважає](#), це дослідження є якісною відповіддю на застосування російською пропагандою наративу про єдність українців і росіян; роздумуючи про ідентичності жителів України, відмінною рисою він називає скепсис по відношенню до влади як такої.